

民间借贷纠纷案比去年增近四成

为好贷款,担保人多找公职人员

本报记者 刘云菲 本报通讯员 王婷婷

核心提示

7日,本报以《替人担保30万 借款人不见了》为题报道开发区一位村民担保了30万元,但因借款人逃跑,承受不住压力而自杀。8日,记者探访了解到,目前民间借贷普遍,其中引发的纠纷也不少。据市中级人民法院统计,截至今年10月,该法院共受理此类案件1670件,去年同期1231件,增加了35.7%,公务员和教师作担保人较普遍。



聊城有不少小额贷款及担保公司。 本报记者 李军 摄

法官>>

利率高银行同期四倍不受法律保护

市中级人民法院法官说,按照当前法律规定,民间借贷利率不得高于银行同期贷款利率四倍,高出部分为高利贷,超出部分不受法律保护。

法官提醒说,债务人为出借人出具欠据等手续时,一定要明确借款的本金、利率,否则一旦形成诉讼,在债权人不予认

可情况下,法院只能根据欠条上显示借款数额予以裁判,对高利贷及计算复利方面无法查清。为债务人担保时,一定要了解担保的功能、存在风险和所要承担的责任,要对债务人资信能力调查了解,否则不能轻易担保。

5日,最高人民法院

发文指出,当前特别要依法妥善审理好涉及中小企业民间借贷纠纷案件,引导民间借贷规范发展,依法惩处非法集资等违法犯罪行为,妥善处理企业之间互相担保、企业资金链断裂引发的各类矛盾纠纷,有效维护正常金融秩序,保障人民群众的合法权益。

专家提醒>>

手里有钱最好保留,谨慎投资

市委党校经济管理教研室副教授夏正智介绍,目前民间放贷参与人和对象多为房地产商、中小企业和个人。民间借贷普遍的原因,与国家经济和货币政策有关。国家通过财政扩张保障经济增长,生产必定扩大,从而需要大量资金;存款准备金率提高,市场上资金紧缺,银行基准利率低,老百姓不愿把钱存在银行。

“一些中小企业急需资金周转,但是由于部分中小企业存在信用程度低,抵押物少,银行

贷款难度很大,银行更愿意贷款给一些国有控股企业。而市场上存款利率高,老百姓通过中间人或公司放贷获得高收入,这里有一定合理因素。”

夏正智说,放贷带来高收益的同时还存在高风险,民间放贷一般是通过中间人放贷,相比银行放贷,在手续上存在一定漏洞,往往没办法通过正规途径解决。“银行放贷需要繁琐的手续,投放时考察很仔细,银行放贷可以通过法律手段解决。而目前高利贷

年利率达到30%,高的甚至在100%—200%,远高于国家法定贷款利率,很多民间借贷据上并不显示真实利率。”

夏正智介绍,“灰色融资”影响经济正常运转,一些企业本来效益很好,但因高利贷而关门,却容易引发犯罪。“国家应该调整政策,财政政策回归中立收支平衡略有盈余,降低存款准备金率,提高存贷款利率,同时公检司法部门积极介入,加强金融监管。”夏正智说,老百姓最好保留现金,谨慎投资。

案例>>

集资100万放贷,借款人跑了

聊城陈先生听朋友说有大型企业需要资金,如果投入资金,可按照月利息1.2分回报。陈先生动心了,并发动村民集资,共集资100万。

当陈先生把100万全投进去没多久,那家企业负责人却不见踪影了。“朋友关系很好,我想应该不会出问题,当时还去企业看了,规模很大,现在出事找不到人,村里人天天

去家里找,有的还要打我。”陈先生说。

宋先生与陈先生情况类似,他把自己辛苦做生意挣来的30万元全部投入到那家企业。“我们现在已经起诉,企业里还剩下一些厂房和机器,现在等着法院宣判。”宋先生说,听说企业是因为还不上利息,资金运转不过来,补不上钱了。

李先生在城区一家事

业单位上班,本来有稳定的收入,日子过得不错,但是自从他为人做担保后,日子开始变得不安宁,整天提心吊胆。“同事跟我说他的朋友有企业,实力雄厚,暂时需要资金周转,他说我在事业单位上班,当担保人容易贷款,我碍于面子就答应了,担保了2万。”李先生说,他和另外两人共担6万元,但过了还款期那个人却不见了。

法院>>

公职人员参与担保,公务员教师居多

市中级人民法院工作人员介绍,受银行信贷收缩形势影响,民间资本流通活跃,民间借贷数量剧增。由于运行不规范、缺乏监管等因素,导致民间借贷纠纷呈逐年上升趋势,因此形成的诉讼纠纷今年大幅增加。

该工作人员说,以往民间借贷纠纷主体多为自然人,借款人和出借人一

般具有亲属、朋友等熟人关系,现在民间借贷纠纷主体则呈多样化,有的虽以自然人名义出借款项,但实际是担保公司等地下钱庄在背后操作,有的甚至直接以投资公司等经济组织名义放贷。

“公职人员参与担保情况严重。民间借贷中,熟人间担保相当普遍,公务员和教师作担保人现象

普遍,频频引发家庭纠纷、离婚等情况。”工作人员说,在案件起诉和审理中,遇到的普遍是高利贷问题,高利贷将复利计入本金获取复利的问题当前很普遍。另外,面对高额利息,债务人往往下落不明,借款中是否存在高利贷及是否计算复利无法查明,给案件事实认定带来很大难度。

植物伟哥化解决男人中年危机

万人免费体验活动正在进行



今年40岁的林伟虽然事业有成,但因为身体某些方面的不足一直在老婆面前抬不起头,由此导致的家庭矛盾不断升级。自从林伟开始服用一种被誉为“植物伟哥”的新型男性健康品,他在家中的地位快速上升,老婆对他百依百顺!林伟感叹终于盼来了命运的春天。

一粒管三天,男人争着要

据了解,“植物伟哥”是从非洲补肾蔬菜黄秋葵中高浓缩提取有效成分的高科技产品,一粒“植物伟哥”的有效浓度相当于20公斤黄秋葵。

“植物伟哥”作用超强,服用一粒,三天(72小时)内有效。其对微血管的舒张作用与美国著名治疗男性功能障碍药近似,但是却没有任何副作用。里面的有效成分能够在不增加神经、肌肉及心脏负担的情况下使人身体气血充盈,服用后大部分男人的男性中枢神经密度将增加2%-10%,男性器官的微血管活性增加40%。一旦你的性中枢神经密度增加,面积扩大,就意味着你的性能力将和那些天生的猛男一样强大!

“植物伟哥”能够全面提升男人对两性生活的调控能力:

服用当晚 夫妻生活明显感觉到比以前更有乐趣,三天内都保持旺盛的兴趣。

一个疗程 解决所有的肾虚状况,让男人正常化,底子薄、身体差、精力衰、力不从心、疲软、控制不住、性趣不高、现象得到明显改善或消失。

二个疗程 恢复年轻小伙时的冲动,体力精力充沛。同时,尿频、尿急、尿不尽、尿等待、腰膝酸软等前列腺及性功能方面的毛病

没有了,甚至恢复了久违的晨勃现象!

三个疗程 夫妻生活达到一种自由态,一切应付自如,你完全可以根据自己的意愿享受美妙的夫妻生活所带来的快乐……

相关链接:黄秋葵为锦葵科秋葵属,一年生草本植物,原产非洲,含有丰富的维生素A、维生素B、维生素C,以及铁、钾、磷、锌、钙等微量元素,且蛋白质含量高达15-26%,碳水化合物达6.4%,脂肪2%,纤维素1%,每百克可提供150千卡的热量,具有增强身体耐力、抗疲劳和强肾补虚的作用。不少国家将其作为国家队运动员食用的首选蔬菜,很多国家将其作为男性壮阳的补品,老人强肾补虚的“药品”,食疗作用突出。

快快打电话,领取体验装

为了让更多朋友了解“植物伟哥”,厂家特举办万人免费体验活动,您可以通过以下两种方式免费领取价值68元的体验装一盒:

一是拨打男性健康热线4007087057报名;二是编辑您的快递地址发送短信至15169001107报名。

同时应读者要求,厂家每日推出30套特价疗程装产品,供男性朋友订购。所有产品均采用私密包装,不用担心收货时泄密。